

中国农民养老金涨20元 舆论反弹：打发叫化子？

新唐人



中共国务院宣布，中国城乡居民基础养老金最低标准将再提高20元。官媒将此作为“惠民”政策来宣传，民间舆论却大相径庭。有财经媒体直言此举“杯水车薪”；有自媒体人指出，体制内人员获得的退休补贴是城乡居民的17倍；网民讽刺说“20元，一生一世花不完”。

1.7亿人领取城乡养老待遇

在刚刚结束的中共两会上，国务院总理李强所作的政府工作报告中宣布，今后城乡居民基础养老金的最低标准，每月将再提高20元。据报道，中国城乡居民基础养老金标准由全国基础养老金最低标准和地区基础养老金标准构成。根据“2023年度人力资源和社会保障事业发展统计公报”发布的数据，2023年中国领取城乡居民基本养老保险人数为17,268万人，总计基金支出4,613亿元，平均单人每月从基金中领取约223元。其中，生活在农村的60岁以上的农民，每月能够领到的养老金不足200元。

对于官方决定给“城乡居民”的养老金每月涨20元的举措，中共官媒宣传为一项“普惠”民众的政策。但来自中国民间的舆论，大多却是不满与批评。

就连财新网也发文称“农村居民养老财政补贴最少”。文章表示，在中国三类养老保险制度中，参保人数最多的城乡居民，退休后待遇长期在“洼地”徘徊，不时引发民众对社保制度公平性讨论。虽然在过去十几年间，城乡居民基础养老金的补贴标准一路从每月55元涨到了2024年的188元，但对于1.7亿领取这项待遇的城乡参保人来说，“每年（涨）20元仍显得有些‘杯水车薪’”。

中共剪刀差政策造成农民贫困

自媒体人彭远文则发表评论文章，质问“拿出10,000亿把农民基础养老金提高到500元很难吗？”这篇文章提到，有人认为，城乡居民基础养老金最低标准能够再提高20元“应该知足”了，其理由有两点：1、农民没交社保，白拿就不要嫌少了；2、农民人太多，每个月涨20块，一年下来不少钱了。对此文章表示，中国目前有约1.8亿60岁以上城乡居民，每人一个月20块，一年432亿元，“看似不少，但你得看跟谁比”。

根据中共财政部公布的“2023年全国一般公共预算支出决算表”，2023年中国企业职工退休人员有1.2亿人，政府每年对这部分退休人员的补贴是7,619.78亿元；城乡居民（包括农民在内）领取养老金的人数有1.73亿人，政府对这部分人提供的养老金补贴却只有3,680.92亿元。前者获得的政府补贴金额是后者的两倍多。

体制内的退休人员获得的养老补贴则更高。根据上述“决算表”，2023年行政事业单位离退休人员合计约300万人，政府一年补贴2,261亿元，人均每月补贴达6,000元。

上述官方文件中还列出了一个名称为“其他行政事业单位养老支出”的项目，为这个项目，政府2023年支出的补贴达457.54亿元，足够给农民的养老金每月再涨20元了。

基于上述统计数据，彭远文在文中质问：“还觉得给农民涨20元高吗？一年432亿元多吗？”

文章强调，上面所提到的数据全部是财政补贴，与交社保没有关系，这些钱全都是纳税人的钱，所以“千万不要在这里拿‘农民没交社保’说事”。

也有人评论，一个号称世界经济发展最迅速、外汇储备最多而且还要和美国叫板的国家，给自己的国民增加20元，还要拿出来吹嘘，还津津乐道，这其实是打自己脸的。

法轮功与健康

北京万例法轮功调查报告

法轮功传出后，因其祛病健身的奇效家喻户晓，短短几年时间修炼人数不断增多，在中共迫害法轮功前，大陆有1亿人修炼。

1998年10月，医学界专家调查了北京5个城区部分法轮功学员，调查人数12731例。结果显示：完全康复58.5%；基本好转24.9%；有好转15.7%；祛病总有效率为99.1%。法轮功在祛病健身方面功效显著，是有益于人们身心健康的好功法。

